
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1294
van GWENNY DE VROE
datum: 5 juni 2015

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Onverdoofd slachten  -  Slachtcapaciteit

Met het oog op het voornemen van de minister om het onverdoofd slachten op tijdelijke 
slachtvloeren te verbieden, rijst de vraag naar de capaciteit van de slachthuizen om de 
ongeveer 36.000 schapen tijdens het Offerfeest te kunnen verwerken. Een van de 
alternatieven, die volgens artikel 14, punt 3, a) van de Europese Verordening 1099/2009 
van 24 september 2009 inzake de bescherming van dieren bij het doden toegestaan is, 
zijn mobiele slachtinrichtingen. Die moeten echter erkend worden door de federaal 
bevoegde minister. Dat is tot vandaag niet gebeurd.

1. Welke slachthuizen voldoen momenteel in Vlaanderen aan de nodige vereisten om 
schapen te kunnen slachten?

2. Klopt het dat deze slachthuizen wettelijk niet meer dan 1500 schapen onverdoofd 
mogen slachten per dag?

3. Welke totale slachtcapaciteit hebben we in Vlaanderen om tijdens het Offerfeest 
schapen te kunnen slachten?

4. a) Zal de minister inspanningen doen om slachthuizen te overtuigen om de nodige 
investeringen te doen voor onverdoofde slachtingen met het oog op het bereiken 
van een voldoende capaciteit tijdens het Offerfeest?

b) Wordt er hieromtrent overleg met de slachthuizen ingepland?

c) Op welke manier zal de minister hen trachten te overtuigen?

5. a) Is de minister van oordeel dat mobiele slachterijen moeten kunnen worden 
ingezet tijdens het Offerfeest?

b) Werd op voldoende en wetenschappelijk verantwoorde manier aangetoond dat 
mobiele slachterijen een volwaardig alternatief zijn waar onverdoofde 
slachtingen kunnen gebeuren?

Zo ja, zal hij hierover overleg plegen met zijn federale collega Borsus en 
aandringen op een erkenning van mobiele slachterijen conform artikel 14, punt 
3. a) van Verordening 1099/2009 van 24 september 2009?

6. Welke acties zal de minister ondernemen om illegale thuisslachtingen te voorkomen?

7. Houdt de regeling op het verbod van onverdoofd slachten via ministerieel besluit in 
dat dit op tijdelijke slachtvloeren, die door het Federaal Agentschap voor de 
Veiligheid van de Voedselketen (FAVV) zijn erkend, gedurende het hele jaar 
verboden is of enkel tijdens het Offerfeest? 



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1294 van 5 juni 2015
van GWENNY DE VROE

1. Volgens de laatste informatie van het FAVV hebben volgende slachthuizen momenteel 
een erkenning voor het slachten van schapen en geiten:

- Openbaar slachthuis Diksmuide-Oudekapelle te Diksmuide
- Slachthuis Planquette te Ardooie
- Brugs slachthuis te Brugge
- Openbaar slachthuis Diksmuide-Beerst te Diksmuide
- S.G.L. te Harelbeke
- Tampere te Lichtervelde
- EEG Slachthuis Verbist te Izegem
- Vleeshandel Vanderpoorten te Lochristi
- Ruben Vande Walle te Kluisbergen
- Matanza te Ronse
- Slachtingen Vlezenbeek te Sint-Pieters-Leeuw
- Slachtingen Lennik te Lennik
- Slachthuis Van Der Linden te Kortenaken
- Vleeshandel Salembier te Antwerpen
- Mastevlees te Maasmechelen  

2. Er is geen wettelijke limiet voor het aantal dieren dat per dag onverdoofd geslacht 
mag worden.

3. De maximale slachtcapaciteit voor het Offerfeest valt moeilijk te bepalen omdat de 
verschillende slachthuizen hun capaciteit op een andere manier omschrijven. 
Bovendien is gebleken dat verschillende slachthuizen die al deelgenomen hebben aan 
het Offerfeest erin geslaagd zijn om tijdens deze dag veel meer dieren te slachten 
dan op een gewone slachtdag.

4. Er werd reeds verschillende malen overleg gepleegd met de slachthuisfederatie 
FEBEV. De vertegenwoordigers zijn zich ten volle bewust van de problematiek. Ieder 
slachthuis kan echter individueel beslissen om al dan niet mee te werken aan het 
Offerfeest. Het is dan ook het best om overleg op provinciaal en lokaal niveau te 
organiseren. Daar waar gevraagd nemen mijn raadgevers of de Dienst Dierenwelzijn 
deel aan dit overleg.

5. Om erkend te kunnen worden als slachthuis, moeten mobiele installaties aan dezelfde 
voorwaarden voldoen als andere slachthuizen. De erkenning moet gebeuren door het 
FAVV. Volgens het FAVV voldoen de huidige mobiele installaties, die in het verleden 
werden ingezet als tijdelijke slachtvloer en die ook gebruikt worden voor het ruimen 
van dieren in het kader van dierziektebestrijding, niet aan de erkenningsvoor-
waarden.

6. Ik vertrouw erop dat de moslimgemeenschap zich zal houden aan het verbod, dat is 
vastgelegd in Europese regelgeving. Om een correct verloop van het Offerfeest te 
garanderen zal de politie een verhoogd toezicht moeten uitoefenen, waarbij specifieke 
aandacht zal moeten besteed worden aan het vervoer van schapen en illegale 
thuisslachtingen. Ook de Dienst Inspectie Dierenwelzijn zal paraat staan.



Ik heb intussen de provinciegouverneurs, de gemeenten en de politiezones 
aangeschreven om hen op de hoogte te brengen van mijn beslissing en om hen 
enkele eerste praktische richtlijnen aan te reiken. 

7. De tijdelijke slachtvloer is een fenomeen dat enkel in het leven geroepen werd voor 
de organisatie van het Offerfeest. Buiten het Offerfeest zijn er nooit tijdelijke 
slachtvloeren erkend geweest en dit zal niet veranderen.


